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Prin agricultură, România are asigurată
securitatea alimentară

Românii sunt asiguraţi alimentar pentru următorii 50 de ani iar în acest mileniu România poate fi furnizor de produse 
agricole şi pentru alte zone ale lumii, a declarat ieri ministrul Agriculturii, Valeriu Tabără. El subliniat că producţia 

agricolă va servi atât pentru hrana populaţiei şi ca furaj pentru animale, cât şi pentru producţia de energie, iar în 
următorii ani acestea vor fi obiectivele politice majore ale României în domeniul agricol.

Şi vicepreşedintele Comisiei de Agricultură din cadrul Parlamentului European, democrat liberalul Rareş Niculescu, 
susţine că viitoarea politică agricolă „sună bine pentru România iar românii au motive de optimism”. Pagina 2

Programul de dezvoltare a coope-
rării rurale planifi cate pentru Bazi-
nul Carpatic ar putea fi  fi nalizat până 
la sfârşitul lunii octombrie, a declarat 
miercuri secretarul de stat din Mi-
nisterul ungar al Dezvoltării Rurale, 
Angyan Jozsef, transmite MTI.

Ca urmare a unui forum privind 
programul de cooperare la Expoziţia 
Naţională de Agricultură şi Alimen-
taţie (OMEK), Angyan a spus că une-
le componente ale programului vor fi  
puse în practică anul viitor, în timp ce 
pregătirile sunt în curs de desfăşura-
re la alte componente.

Angyan a spus că pe baza unei stra-
tegii comune şi valori comune, guver-
nul ungar va încheia acorduri cu or-
ganizaţiile maghiare etnice şi agrico-

le din ţările vecine înainte de sfârşi-
tul acestui an.

Bazinul Carpatic nu este doar o en-
titate geografi că, producţia sa agricolă 
şi alimentară are, de asemenea, ace-
leaşi caracteristici de la ţară la ţară, 
ceea ce trebuie să se refl ecte în politici 
relevante, a declarat Zsolt Nemeth, se-
cretar de stat la Ministerul de Exter-
ne, într-o conferinţă de presă.

„Etnicii maghiari şi produselor ali-
mentare ale fermelor lor sunt compo-
nente ale agriculturii ungare”, a adău-
gat Nemeth. El a spus că cooperarea 
între Ungaria şi comunităţile etnice 
maghiare din ţările vecine ar putea 
avea un impact imens asupra viitoru-
lui agriculturii în regiune. 
 Gabriela DRAGOTĂ

Deputatul independent Mircia 
Giurgiu a elaborat un proiect de lege 
prin care solicită reînfi inţarea postu-
rilor de poliţie de la sate, recent desfi -
inţate ca urmare a unei hotărâri a mi-
nistrului de Interne, Traian Igaş.

În judeţul Cluj, cele 75 de posturi 
de poliţie din mediul rural au fost co-
masate în doar nouă, agenţii de ordi-
ne publică fi ind mutaţi în cele nouă 
secţii: în localităţile Aghireşu, Apahi-
da, Baciu, Câmpia Turzii, Dej, Flo-
reşti, Gherla, Huedin şi Turda.

Fiecare secţie de poliţie rurală co-
ordonează activitatea mai multor 
posturi de poliţie comunală, iar poli-
ţiştii din cadrul secţiilor de poliţie ru-
rală au atribuţii pe linie de combatere 
a micii criminalităţi, siguranţă publi-

că, patrulare şi intervenţie la eveni-
mentele sesizate de cetăţeni.

Deputatul clujean Mircia Girurgiu 
solicită să se înfi inţeze un post de po-
liţie la două comune sau la o comună 
cu populaţie de 5.000 de locuitori şi 
să existe un poliţist la 1.000 de locui-
tori din mediul rural.

„Nu mai este frică nicăieri, se fură tot 
mai mult după desfi inţarea posturilor 
de poliţie”, a precizat Mircia Giurgiu.

Deputatul clujean va cere ca fi nan-
ţarea pentru posturile de poliţie să fi e 
asigurată de la bugetul de stat.

Recent, inspectorul şef al IPJ Cluj, 
chestorul Ioan Păcurar, declara că în 
judeţ există circa 1.400 de poliţişti şi 
că ar mai fi  nevoie de încă 1.000. 
 Gabriela DRAGOTĂ

Guvernul Ungariei încheie acorduri
pentru agricultură cu etnicii din România

Un post de poliţie rurală
la fiecare două comune
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Românii sunt asiguraţi alimentar 
pentru următorii 50 de ani, a declarat 
ieri ministrul Agriculturii, Valeriu Ta-
bără (foto stânga). Şi vicepreşedintele 
Comisiei de Agricultură din cadrul 
Parlamentului European, democrat 
liberalul Rareş Niculescu, susţine că 
viitoarea politică agricolă „sună bine 
pentru România”.

„România nu va ajunge în nesiguran-
ţă alimentară, cel puţin în următorii 50 
de ani”, a declarat ieri ministrul Agri-
culturii, Valeriu Tabără, prezent la 
Cluj-Napoca cu ocazia simpozionului 
internaţional cu tema „Perspective ale 
agriculturii mileniului trei”, organizat 
de Universitatea de Ştiinţe Agricole şi 
Medicină Veterinară (USAMV).

Valeriu Tabără a explicat că în cur-
sul acestui an condiţiile pedoclimati-
ce şi măsurile de sprijin direct ale fer-
mierilor s-au completat, prin „siste-
me de creditare adecvate şi dezvolta-
rea sectoarelor conexe care să spriji-
ne potenţarea producţiei agricole”.

„Nu vor fi  probleme legate de pro-
ducţia de alimente în România. În acest 
moment, capacitatea noastră de a pro-
duce pentru necesarul intern şi extern 
este recunoscută”, a spus Tabără.

Energie din surse regenerabile

Ministrul a mai subliniat faptul că 
după creşterile de producţie din vară, pe 
suprafeţe rămân rezerve pentru a putea 

fi  folosite şi pentru producerea de ener-
gie din surse regenerabile. „Sunt multe 
plante cu dublă folosire, precum rapiţa. 
Soiurile şi hibrizii care se cultivă în Ro-
mânia sunt de bună calitate şi se obţin 
din ele producţii de ulei care pot fi  com-
parate cu uleiul de măsline”, a spus el.

De asemenea, potrivit lui Tabără, 
uleiul de rapiţă poate fi  utilizat şi 

pentru producţia de biodiesel. „Am 
dori ca parte din speciile silvice pere-
ne, destinate pentru producţia de 
energie, să poată fi  preluate ca şi cul-
turi agricole, în asolamente, urmând 
să benefi cieze de acelaşi sprijin ca şi 
culturile agricole”, a adăugat minis-
trul Agriculturii.

Seceta nu va dura mult timp

Pe de altă parte, ministrul Agricul-
turii îi asigură pe români că seceta nu 
va mai dura mult. Aceasta pentru că, 
arată el, oricum lunile august şi sep-
tembrie nu sunt bogate în precipita-
ţii. „Nu cred că seceta va dura o peri-
oadă îndelungată. Aceste perioade 
din an, lunile august şi sepembrie, 
sunt mai sărace în precipitaţii, de 
obicei. Ne străduim şi vrem să asigu-
răm apa în canalele magistrale de iri-
gaţii. Sunt, din păcate, canale magis-
trale de irigaţii care nu au mai fost 
folosite din anul 1990. Problema 
principală este să gestionăm apa din 
sol, prin anumite lucrări”, a mai spus 
Valeriu Tabără.

Motive de optimism
şi în privinţa viitoarei
politici agricole

Politicienii europeni au avut ocazia 
să afl e, săptămânile trecute, care sunt 
intenţiile Comisiei Europene cu privi-
re la viitorul Politicii Agricole Comu-
ne, prin intermediul unei pretinse 
scurgeri de informaţii din interiorul 
executivului european. Documentele 
transmise decidenţilor politici şi pre-
sei sunt variantele intermediare ale 
elementelor din pachetul legislativ pe 
care comisorul Dacian Cioloş ar urma 
să îl prezinte în data de 12 octombrie.

Comisia a avut intenţia să lanseze 
în dezbatere proiectele legislative, 
arată deputatul european Rareş Ni-
culescu (foto dreapta). Astfel, „chiar 
dacă unele dintre ele necesită modifi -
cări, viitoarea politică agricolă sună 
bine pentru România”.

„Mai sunt multe aspecte de retuşat, 
dar, per, ansamblu, apreciez că Româ-
nia şi-a atins în mare măsură obiecti-

vele şi are, în acest moment, motive de 
optimism”, declară Rareş Niculescu.

Câţi bani va primi România?

Potrivit europarlamentarului clu-
jean Rareş Niculescu, plafonul fi nanci-
ar propus pentru ţara noastră este de 
1,47 miliarde de euro în 2014 şi creşte 
treptat până la 1,93 miliarde de euro în 
2017, când va atinge valoarea maximă 
pentru viitoarea perspectivă fi nanciară 
multianuală. „România va continua în 
2014 şi 2015 procesul de introducere 
treptată a plăţilor directe şi va avea po-
sibilitatea, pe parcursul aceloraşi ani, 
să acorde în continuare plăţi naţional 
complementare. Aşadar, valoarea me-
die a plăţilor directe pentru România 
va fi  în 2017 de circa 197-198 milioane 
de euro, sumă comparabilă cu plăţile 
acordate pentru alte state europene”, 
mai spune Niculescu.

În ce priveşte dezvoltarea rurală, 
printre noutăţi se afl ă introducerea 
unui contract de parteneriat între sta-
tul membru şi comisia europeană, cu 
obiective şi termene clare şi cu un bo-
nus fi nanciar la atingerea acestor 
obiective. De asemenea, nouă şi inte-
resantă este introducerea posibilităţi 
de fi nanţare a asigurărilor în agricul-
tură şi a acordării unor compensaţii 
pentru fermierii care suferă o reduce-
re substanţială a veniturilor (peste 
30%), mai arată Niculescu.

Niculescu: „Fermele mari 
nu sunt fermele rele”

Plafonarea plăţilor pentru fermele 
mari este o propunere cu care europar-
lamentarul Rareş Niculescu nu este de 
acord. „Înţeleg propunerile CE menite 
să recupereze legitimitatea PAC, oare-
cum pierdută în ochii cetăţenilor, dar 
aceste încercări de relegitimizare nu 
trebuie să lovească din nou în producă-
torii relevanţi ai societăţilor noastre. 
Fermele mari nu sunt ferme rele şi sunt 
îndreptăţite să benefi cieze de sprijin 
public de vreme ce produc pentru pia-
ţă, pentru consumatori şi aduc venituri 
sub formă de impozite şi taxe statului 
român”, mai spune el.

Agricultura „dă semne” bune
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Comuna Feleacu a revenit
în Zona Metropolitană Cluj

Proiectele europene ale comunelor din Zona Metropolitană Cluj au fost discutate ieri la Cluj-Napoca.
Comuna Feleacu a revenit 

ieri ofi cial în Asociaţia de 
Dezvoltare Intercomunitară 
Zona Metropolitană Cluj 
(ADI ZMC).

Decizia a fost votată în ca-
drul Adunării Generale a ADI 
ZMC. Tot în cadrul întâlnirii 
de ieri, reprezentanţii comu-
nelor Aiton, Apahida, Baciu, 
Bonţida, Borşa, Căianu, 
Chinteni, Ciurila, Cojocna, 
Feleacu, Floreşti, Gilău, Gâr-
bău, Jucu, Petreştii de Jos, Să-
vădisla, Sânpaul, Tureni şi 
Vultureni au avut ocazia să 
ofere partenerilor informări 
cu privire la implementarea 
Planului Integrat de Dezvol-
tare pentru polul de creştere 
Cluj-Napoca, Zona Metropo-
litană Cluj, dar şi să-şi expună 
difi cultăţile întâmpinate în 
cadrul procesului de absorb-
ţie a fondurilor europene.

„Mă bucur că timpul şi-a 
spus cuvântul şi cei din comu-
na Feleacu au găsit înţelepciu-
nea de a înţelege că nu ne pu-
tem împotrivi dezvoltării fi -

reşti a comunităţii noastre şi 
salut dorinţa comunei de a re-
veni în asociaţie”, le-a spus pri-
marul Clujului, Sorin Apostu, 
reprezentanţilor comunelor 

prezenţi la adunarea ZMC. 
Apostu i-a informat pe aceştia 
despre stadiul actual al pro-
iectelor depuse spre fi nanţare 
pe axa 1 – Polul de creştere 

Cluj-Napoca şi i-a îndemnat 
să pregătească cât mai multe 
proiecte, având în vedere fap-
tul că există şanse mari ca zo-
na Clujului să mai prindă re-

distribuiri de fonduri de la 
ceilalţi poli de creştere.

“Anul viitor vor fi  făcute re-
alocări de fonduri între dife-
ritele programe operaţionale. 
Programul Operaţional Regi-
onal – POR – stă cel mai bine 
la capitolul cheltuieli şi ab-
sorbţie. Trebuie să începem 
discuţiile pentru perioada 
2014-2020 vizând proiectele 
pe termen lung”, a mai infor-
mat Apostu.

În urma votului membri-
lor, a fost ales cu 15 voturi şi 
vicepreşedintele ADI ZMC, 
în persoana primarului co-
munei Ciurila, Cristinel Te-
odor Popa. El a concurat cu 
primarul comunei Floreşti, 
Ioachim Vancea. De aseme-
nea, persoana propusă şi de-
semnată ca împuternicită să 
reprezinte membrii ADI 
ZMC în activităţi notariale 
şi juridice este, începând de 
ieri, juristul Lucia Lupea, şef 
serviciu Achiziţii Publice în 
cadrul Primăriei Cluj-Napo-
ca. Mirela OGRUŢAN

Cristinel Teodor Popa, primarului comunei Ciurila, a fost ales în funcţia de vicepreşedintele 
al Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Cluj
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Ministrul Agriculturii şi 
Dezvoltării Rurale, Valeriu Ta-
bără s-a întâlnit miercuri cu re-
prezentanţii crescătorilor de 
bovine şi taurine din ţară, prin-
tre subiectele discutate fi ind şi 
acordarea ajutorului de criză 
pentru producătorii agricoli, în 
valoare de până la 15.000 euro.

Potrivit Biroului de Presă al 
Ministerului Agriculturii, s-a 
discutat despre modifi carea Or-
donanţei Guvernului privind 
măsurile fi nanciare pentru 
acordarea ajutoarelor de stat 
pentru producătorii agricoli, în-
cepând cu anul 2010. Se vor 
acorda despăgubiri privind boli-
le animalelor, precum şi acorda-
rea ajutorului de criză în cuan-
tum de până la 15.000 euro.

În ceea ce priveşte cuantu-
mului anual al plăţilor naţiona-
le directe complementare în 
sectorul zootehnic, acesta se 
stabileşte prin hotărâre de Gu-
vern, la propunerea Ministeru-
lui Agriculturii şi Dezvoltării 
Rurale, în limita sumelor aloca-

te de la bugetul de stat şi a pla-
foanelor maximale aprobate 
României cu această destinaţie 
de către Comisia Europeană.

În concluzie, actul normativ 
prin care se aprobă cuantumul 
pe cap şi valoarea totală a spriji-
nului se va promova după data 
de 31 octombrie 2011, când se 
va cunoaşte efectivul eligibil.

Referitor la acordarea spriji-
nului pentru crescătorii de bo-
vine de carne şi metişi ai raselor 
de carne din zonele defavoriza-
te, s-a notifi cat la DGAgri Bru-
xelles o formă de sprijin pentru 
anul 2012, pentru această cate-

gorie de animale în valoare de 
6,5 milioane euro. În prezent se 
aşteaptă decizia Comisiei Eu-
ropene.

În privinţa modifi cării arti-
colului 10 din Regulamentul 
CE, acest aspect legislativ este 
de competenţa Autorităţii Na-
ţionale Sanitare Veterinare şi 
pentru Siguranţa Alimentelor 
pentru includerea de forme de 
sprijin fi nanciar acordate cres-
cătorilor de animale pentru bo-
lile care nu sunt cuprinse în 
Programul naţional strategic 
privind susţinerea combaterii 
bolilor la animale.

Ajutor de criză de 15.000 euro
pentru producătorii agricoli

Târguri în judeţ: 26 septembrie – 2 octombrie

CLUJ-NAPOCA 
sâmbătă, târg săptămânal (oser)
miercuri, târg de animale

DEJ
marţi, târg săptămânal
marţi, târg de animale

TURDA 
sâmbătă, târg săptămânal
vineri, târg de ţară
sâmbătă, târg de animale

BUZA 
miercuri, târg săptămânal
duminică, târg de ţară
miercuri, târg de animale

SIC 
marţi, târg săptămânal

MOCIU 
marţi, târg săptămânal
marţi, târg de animale

IARA 
marţi, târg săptămânal
miercuri, târg de ţară

FRATA, SAT  BERCHIEŞ
vineri, târg săptămânalFLOREŞTI, LUNA DE SUS 

sâmbătă, târg auto

COJOCNA 
duminică, târg săptămânal

BORŞA 
vineri, târg săptămânal
vineri, târg de ţară
vineri, târg de animale

SUATU 
luni, târg săptămânal
luni, târg de ţară
luni, târg de animale

HUEDIN 
luni, târg de animale

BONŢIDA 
duminică, târg de animale

BELIŞ 
duminică, târg săptămânal

GHERLA 
luni, târg săptămânal
vineri şi sâmbătă, târg de ţară, 
Ziua Recoltei
luni, târg de animale

CÂMPIA TURZII 
miercuri, târg săptămânal
sâmbătă, târg de animale


